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Ata número quinze da sessão ordinária realizada no dia cinco do mês de junho 

do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, nas dependências da 

Câmara Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. Dando início a sessão 

ordinária, o Excelentíssimo Senhor Presidente passando para o pequeno 

expediente, convidou a Secretária ad hoc, nomeada através da portaria de nº 

003/2018, para que a mesma proceda com a leitura das correspondências 

enviadas para esta Casa de Leis, dentre elas: O acordão do parecer prévio nº 

2/23 do tribunal de contas do estado do Paraná, referente as contas do 

exercício financeiro do ano de 2017 de responsabilidade do Senhor Sebastião 

Elias da Silva Neto, continua na comissão permanente de Finanças e 

Orçamento para análise e emissão de parecer. O Projeto de Lei nº 005/2023 

Súmula: Dispõe sobre ações prioritárias da Administração Pública Municipal, 

Metas e Riscos Fiscais, Diretrizes Gerais para Elaboração da Proposta 

Orçamentária, Normas de Execução Financeira a serem executadas pelo 

Município de Paulo Frontin, no exercício de 2024, e dá outras providências, 

continua nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e 

Orçamento e Políticas Gerais para análise e emissão de parecer. Dar entrada 

no Projeto de Lei substitutivo nº 013/2023 ao Projeto de Lei 013/2023 original, 

Súmula: Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa Municipal de Fomento 

a Fruticultura de Clima Temperado – PROFRUTA, bem como utilizar recursos 

na promoção de ações de apoio e incentivo a atividade e dá outras 

providências, nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, Finanças 

e Orçamento e Políticas Gerais para análise e emissão de parecer para o dia 

19 de junho de 2023. O Projeto de Lei 014/2023 Súmula: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar Acordo de Cooperação Técnica – ACT com o 

Instituto Nacional do Seguro Social – INSS e dá outras providências, continua 

nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento 

e Políticas Gerais para análise e emissão de parecer para o dia 19 de junho de 

2023. Dar entrada no Projeto de emenda à Lei Orgânica nº 001/2023 Súmula: 

Altera caput do artigo 97-A da Lei Orgânica do Município de Paulo Frontin, e dá 

outras providências, nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, 
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Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para análise e emissão de parecer 

para o dia 26 de junho de 2023. Dando continuidade à presente sessão 

ordinária, passando para a Ordem do dia, a Presidência desta Casa de Leis de 

posse dos pareceres favoráveis de todas as comissões permanentes, colocou 

o Projeto de Lei nº 010/2023 Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Suplementar e dá outras providências, em única discussão, em seguida 

em única votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na 

sequência, a Presidência desta Casa de Leis de posse dos pareceres 

favoráveis de todas as comissões permanentes colocou o Projeto de Lei nº 

011/2023 Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Suplementar e dá 

outras providências, em única discussão, em seguida em única votação. 

Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na sequência a 

Presidência desta Casa de Leis de posse dos pareceres favoráveis de todas as 

comissões permanentes colocou em discussão o Projeto de Lei nº 012/2023 

Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Suplementar e dá outras 

providências, em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por 

unanimidade dos Vereadores presentes. Na sequência foi passada a palavra 

ao Vereador Martim Marques Bonfim para que o mesmo proceda com a leitura 

com o requerimento de numeração 009/2023 de autoria da maioria dos 

Vereadores componentes desta Casa de Leis, os quais solicitam envio de 

correspondência ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando para que o 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Jamil Pech, encaminhe para esta 

Câmara Municipal relatório detalhado explicando minuciosamente o ocorrido 

com o veículo oficial de placa BEK 9124. Neste relatório deverá conter, data do 

acidente, local, quem conduzia o veículo no momento do ocorrido, 

culpabilidade, breve relato de como aconteceu o acidente, boletim de 

ocorrência, qual orçamento de conserto do veículo e quem arcará com tais 

custas. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 

Vereadores presentes. Em seguida foi passada a palavra ao Vereador Daniel 

Gomes para que o mesmo proceda com a leitura do requerimento de 

numeração 010/2023 de sua autoria, o qual requer envio de correspondência 
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oficial ao Chefe do Poder Executivo Municipal, o qual requer para que a 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Jamil Pech providencie com a 

máxima urgência a atualização da Lei ordinária 1.217/2019 Súmula: Institui e 

regulamenta o pagamento de despesas de viagem em objeto de serviço em 

favor dos servidores públicos municipais e agentes políticos e dá outras 

providências, mais precisamente no constante no artigo 4º, visto que o mesmo 

se encontra desatualizado em termos financeiros desde o exercício financeiro 

do ano de 2019. Colocado em discussão e votação. Aprovado por unanimidade 

dos Vereadores presentes. Dando sequência, passamos para o Grande 

Expediente, utilizando da palavra o Ilustre visitante ex Deputado Estadual 

Emerson Bacil, gestão 2017- 2020 o qual ofereceu explicações detalhadas 

sobre a contextualização dos royalties da Petrobras e a destinação dos 

recursos financeiros. Salientamos que houve inversão de pauta e o Grande 

Expediente aconteceu no início desta sessão ordinária. Em seguida, deu-se 

início a palavra livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo 

Ilustre Vereador Isidorio Nicolau Pech. O Vereador Jandir Machado de 

Azevedo iniciando sua fala, disse: “Boa noite a todos. Queria deixar bem claro 

à população que não devo nenhuma explicação ao Presidente dessa casa 

como líder do governo, e sim uma explicação para o povo que votou em mim, 

aonde que sentei na sexta-feira passada, procurei o chefe de gabinete para 

falar sobre os projetos, ele ficou de vim na segunda, na segunda foi para 

Brasília, vim duas vezes para ver se falava com o prefeito que merece 

explicação para o povo. Não dei prejuízo para o Município, não fico três, quatro 

dias trancado dentro da Câmara sem fazer nada, só tomando café e usando a 

internet, quando aparece um curso a primeira coisa que Eu faço é se inscrever 

nesse curso para ter uma renda, uma segunda fonte de renda, pegar o dinheiro 

do povo, sendo que a diária com pernoite é de quinhentos e quarenta reais, 

então meu trabalho como vereador faço de uma maneira que Eu posso, da 

melhor maneira, sem dar prejuízo para o Município. Gostaria de saber desse 

Presidente dessa Casa, todos esses cursos que ele fez até hoje, o que Ele 

trouxe de benefício para nosso município, que gosta de falar bastante, disse 
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que gosta de debater em plenário, sempre fala por último, não fala o nome de 

ninguém para conseguir debater, então, para mim, é um presidente covarde, 

pela maneira que age, fica a mercê de pegar o dinheiro do povo. Não sei se o 

Senhor deve ter algum problema de saúde, alguma coisa. Eu tenho minha 

segunda fonte de renta, Eu trabalho, Eu planto fumo, planto soja, essas coisas 

aí, agora ficar trancado dentro de uma casa aí, dois, três dias cuidando de 

alguma coisa que não pertence, para depois vim usar a palavra da maneira que 

o Senhor usa, querendo cobrar uma coisa que não tem o direito de cobrar, Eu 

não sei o que está acontecendo, de que maneira que está acontecendo, de 

dois, três, três quatro dias por mês, o Senhor está em curso, então nós 

tínhamos que ter um retorno grande já para Esse município aí de todo esse 

dinheiro que foi gasto pela Vossa Excelência, como diz o mano, ir em vários 

cursos aí, dar excelentes explicações para nós, da maneira como funciona 

esse município, essas coisas, que o Senhor está gastando todo esse dinheiro, 

então fica o questionamento à respeito dessa parte aí, como que funciona, 

como que o Senhor pretende demonstrar todo esse aprendizado nesses 

cursos, então o Senhor fala que sempre tem que se aperfeiçoar, estar em 

busca de aprendizado, mas não veio retorno nenhum até agora, única coisa 

que o Senhor faz é falar, falar e continua falando, já faz dois anos e seis meses 

que o Senhor usa a palavra nessa casa é só falar, fala que se fosse prefeito, 

faria isso, se fosse secretario de obras, faria aquilo, mas de fato, o que o 

Senhor usa aqui é só fazer curso e pegar o dinheiro do povo que confiou no 

trabalho do Senhor que até agora não vi nenhum resultado. Era isso que tinha 

para falar e devolvo a palavra”. Na sequência, Presidente usando da palavra 

disse “Quero deixar de antemão para todos os vereadores que Eu vou fazer um 

ofício solicitando para o rapaz responder por ofício essa denúncia que Ele fez à 

minha pessoa, que Eu estava fazendo curso para aumentar meu salário que Eu 

não trabalhava, todos foram ouviram, está gravado. Eu não estou aqui para ser 

denegrido por ninguém, o que Ele falou aí é uma denúncia grave e Ele vai ter 

que provar se Eu estou fazendo complemento salarial aqui dentro dessa casa, 

porque é o que dá para entender. Se meu trabalho de Vereador não lhe agrada 
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não é problema meu. Vamos botar no papel o que Eu trouxe para o Município e 

o que o Senhor trouxe, porque só nessa viagem que Eu fui para Curitiba, 

juntamente com os Vereadores, a gente trouxe um milhão e trezentos mil reais 

para Nosso Município, então Eu estou trabalhando, então o Senhor vai provar. 

Amanhã o Vinicius tá aqui, meu advogado da Mesa Diretora, entra amanhã 

com ofício contra o Vereador Jandir Machado, para Ele provar que Eu estou 

fazendo complemento salarial aqui, que Eu não faço nada dentro desta Casa 

de Leis. Então quero duas denúncias, uma aqui, outra no Ministério Público, 

porque esse negócio do cara chegar aqui, estar apontando Vereador, se estou 

fazendo cursos ou algo errado, vai lá no ministério público e faz a denúncia, 

não fica querendo dar uma de bonzinho aqui, não vou admitir esse tipo de 

coisa aqui, você chegar me chamando de vagabundo, denegrindo minha 

imagem aqui. Se você planta fumo, colhe soja, problema é seu, sua vida 

particular não me diz respeito. Respeite a minha vida, da maneira que que 

respeito a tua. Você tem n(s) problemas na sua vida particular e ninguém 

questiona aqui, não estamos questionando nada. O Senhor está passando 

cada vez mais do limite, o nosso trabalho aqui está deixando cada vez mais de 

ser um trabalho para o povo e está sendo um trabalho, um problema pessoal, 

que o Senhor está pegando pessoal um trabalho comigo, e o Senhor vai ter 

que provar. Que eu não tenho aqui minha vida para servir de chacota para 

ninguém aqui não, você vai ter que provar. E a respeito dos cursos, Eu vou 

fazer, se não lhe agrada, daí é problema seu, mas Eu vou fazer, quero desde 

já, já deixar dito aqui que essa semana, amanhã estou protocolando e peço 

ajuda de todos pra gente fazer essa aceitação, porque esse tipo de coisa aqui 

tem que acabar, o Município não merece esse tipo de coisa aqui não, essas 

brincadeirinhas, essas picuinhas, essas indiretas voltada para todo vereador 

que vai para Curitiba, que pega diária. É um direito que assiste, então entra 

com Projeto de Lei para derrubar a diária de todo mundo aqui ou então acaba 

com esse tipo de coisa, que toda hora é uma indireta, uma indireta, uma 

indireta”. (...) Nada mais havendo a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão ordinária. A Segunda Secretária, 
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Vereadora Andrea Soraia Blaskievicz, lavrou a presente ata, a qual lida e, após 

ser colocada em apreciação e discussão, em tempo, o Vereador Jandir 

Machado de Azevedo e o Vereador Jonee Pesch não aprovaram a ata por não 

concordar com a redação da mesma, na sequência a mesma segue assinada 

pelo Excelentíssimo Senhor Presidente, Crispim Viana de Moura, Primeiro-

Secretário, Vereador Daniel Gomes, Segunda-Secretária, Vereadora Andrea 

Soraia Blaskievicz e demais Vereadores presente à sessão.  

ANDREA SORAIA BLASKIEVICZ:____________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CRISPIM VIANA DE MOURA: _______________________________________ 

DANIEL GOMES: _________________________________________________ 

FABIANO JOSÉ BUENO: __________________________________________ 

ISIDORIO NICOLAU PECH: _______________________________________ 

JANDIR MACHADO DE AZEVEDO: __________________________________ 

JONEE PESCH: __________________________________________________ 

MARTIM MARQUES BONFIM : ______________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


